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Protokół Nr XXII/2017 

Sesja Rady Gminy Gronowo Elbląskie 

z dnia 18 stycznia 2017 roku 

 

Rozpoczęcie obrad sesji godz. 13 
00

 

Zakończenie obrad sesji godz. 14 
30 

 

1. Otwarcie obrad sesji.  

 
Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Otwieram XXII Sesję Rady Gminy Gronowo 

Elbląskie. Witam wszystkich bardzo serdecznie. Witam: Wójta Gminy, Panią Sekretarz, Panią 
Skarbnik, Pana Kierownika, Panią Kierownik GOPS, Radnego Powiatowego. Witam 

sołtysów i wszystkich radnych [załącznik nr 2]. 

 

Na ogólny stan 15 radnych, zgodnie z listą obecności, która stanowi [załącznik 

nr 1] obecnych było 13 radnych, zatem Rada Gminy Gronowo Elbląskie mogła podejmować 
prawomocne uchwały i decyzje. Nie obecni Radni to: Maciej Witkowski, Marek 

Tomaszewski.  

 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
 

Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz - Poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy  

o samorządzie gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu Sesji Rady Gminy, radni otrzymali 

porządek obrad wraz z projektami uchwał Rady Gminy. W tym miejscu odczytał porządek 

obrad. 

 

PORZĄDEK OBRAD: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

3a.Sprawozdanie Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej z pracy Komisji Rewizyjnej Rady 

Gminy Gronowo Elbląskie za rok 2016. 

4. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady oraz o pracach w okresie 

międzysesyjnym. 

5. Zapytania i wolne wnioski radnych i sołtysów.  

6. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmian w Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gronowo Elbląskie na lata 

2017-2027 (Druk Nr 8/17), 

b) zmian w budżecie gminy na 2017 r. (Druk Nr 9/17), 

c) w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/52/11 Rady Gminy Gronowo Elbląskie  

w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 
nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla 

stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin, pedagogów, 

logopedów, psychologów, terapeutów, doradców zawodowych prowadzących 

zajęcia związane z wyborem kierunku kształcenia i zawodu  w celu wspomagania 

uczniów w podejmowaniu decyzji edukacyjnych i zawodowych zatrudnionych w 

placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Gronowo Elbląskie (Druk 

Nr 121/16), 
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d) zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Gronowo Elbląskie na  

2017 r. (Druk Nr 3/17), 

e) ustalenia wysokości opłat za świadczenia przedszkoli publicznych prowadzonych 

przez Gminę Gronowo Elbląskie (Druk Nr 4/17), 

f) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości (Druk Nr 

5/17), 

g) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych w Gminie Gronowo Elbląskie na rok 2017 (Druk Nr 6/17), 

h) uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Gronowo 

Elbląskie na lata 2017-2020 (Druk Nr 7/17). 

7. Odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych oraz sołtysów.  

8. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.  

9. Zakończenie sesji.  

 

Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Czy są propozycje do zmiany porządku obrad?  

 
Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Wysoka Rado, mam do zaproponowania, do wciągnięcia do 

punktu 6, dwa projekty uchwał. Jeden projekt uchwały, to jest ten, nad którym 

procedowaliśmy na posiedzeniu z sołtysami. Tego samego dnia, kiedy poszły już materiały na 

sesję i mówiłem, że to będzie Państwu przedstawione, bo te zasady ustaliliśmy na tym 

spotkaniu i chodzi tu o diety oraz Program Ochrony Środowiska dla Gminy Gronowo 

Elbląskie na lata 2016-2019 z perspektywą na lata 2020-2023. Jest to program, o którym 

Państwu niejednokrotnie mówiłem i jeszcze ostatnie „szlify” doprecyzowaliśmy i jest, to ten 

program, o którym mówiłem na ostatnim posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu  

w Szkole Podstawowej w Jegłowniku, która to się odbyła 13 stycznia 2017 roku w ramach 

przygotowania tej dokumentacji, która to leży przede mną. Tutaj w stosunku do tego projektu 

za uchwałę, bardzo Państwa serdecznie przepraszam, uciekło mi, to z głowy, żeby  

w materiałach Państwu, to przekazać. Bardzo najmocniej przepraszam. Jest to dokument,  

w którym nie ma przepływów finansowych, tylko zasady obejmujące przede wszystkim 

odnawialne źródła energii, jako coś, co chcemy „faworyzować” w Gminie Gronowo Elbląskie 

oraz te wszystkie sprawy środowiskowe. Dokument będzie nam potrzebny do składania 

wniosków aplikacyjnych. Najbliższy wniosek aplikacyjny na termomodernizację Zespołu 

Szkół w Jegłowniku składamy 31 stycznia 2017 roku. Do informacji, wczoraj Zarząd Powiatu 

Elbląskiego nad tą uchwałą procedował i wydał w stosunku do tej uchwały pozytywną opinię. 
Zdaję sobie z tego sprawę, że te 7 dni wcześniej, ta uchwała powinna do Państwa dotrzeć. 
Najmocniej przepraszam, zapomniałam po prostu to do materiałów dołączyć.  
 
Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Porządek obrad po zmianach.  

 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

3a.Sprawozdanie Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej z pracy Komisji Rewizyjnej Rady 

Gminy Gronowo Elbląskie za rok 2016. 

4. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady oraz o pracach w okresie 

międzysesyjnym. 

5. Zapytania i wolne wnioski radnych i sołtysów.  

6. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmian w Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gronowo Elbląskie na lata 2017-

2027 (Druk Nr 8/17), 

b) zmian w budżecie gminy na 2017 r. (Druk Nr 9/17), 
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c) w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/52/11 Rady Gminy Gronowo Elbląskie  

w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 
nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla 

stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin, pedagogów, 

logopedów, psychologów, terapeutów, doradców zawodowych prowadzących 

zajęcia związane z wyborem kierunku kształcenia i zawodu w celu wspomagania 

uczniów w podejmowaniu decyzji edukacyjnych i zawodowych zatrudnionych  

w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Gronowo Elbląskie (Druk 

Nr 121/16), 

d) zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Gronowo Elbląskie na 

2017 r. (Druk Nr 3/17), 

e) ustalenia wysokości opłat za świadczenia przedszkoli publicznych prowadzonych 

przez Gminę Gronowo Elbląskie (Druk Nr 4/17), 

f) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości (Druk  

Nr 5/17), 

g) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych w Gminie Gronowo Elbląskie na rok 2017 (Druk Nr 6/17), 

h) uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Gronowo 

Elbląskie na lata 2017-2020 (Druk Nr 7/17), 

i) uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Gronowo Elbląskie na lata 

2016-2019 z perspektywą na lata 2020-2023” (Druk Nr 16/17), 

j) ustalenia zasad wypłacania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowej 

przewodniczącemu organu wykonawczego jednostki  pomocniczej (Druk  

Nr 17/17). 

7. Odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych oraz sołtysów.  

8. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.  

9. Zakończenie sesji.  

 
Kto jest za przedstawionym porządkiem obrad po zmianach proszę o podniesienie ręki do 

góry? 

 

Głosowanie: 
Za – 13 głosów 

Przeciw – 0 głosów 

Wstrzymało się – 0 głosów 

 

3. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 
 

Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – W okresie międzysesyjnym dnia 02 stycznia 

2017 roku uczestniczyłem w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej. Dnia 11 stycznia 2017 roku 

brałem udział w spotkaniu z Sołtysami i Radnymi. Dnia 15 stycznia 2017 roku brałem udział 

w Wielkiej Orkiestrze Świątecznej Pomocy w Jegłowniku. Była to bardzo fajna impreza. 

Został pobity następny rekord tj. ponad 44 000,00 zł zostało zebrane. Dnia 17 stycznia 2017 

roku uczestniczyłem w posiedzeniu Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony 

Środowiska.  

Ponadto do biura Rady wpłynęło: 

1. pismo z dnia 05 stycznia 2017 roku Posła na Sejm RP Elżbiety Gelert w sprawie 

podjęcia przez Zarząd Powiatu działań związanych z naprawą katastrofalnego stanu 

drogi powiatowej 1103N, położonej na terenie Gminy Gronowo Elbląskie [załącznik 

Nr 3], 
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2. pismo z dnia 15 grudnia 2016 roku Prezesa Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olesznie w sprawie podjęcia stanowiska  

w sprawie projektu zmian prawa ochrony środowiska [załącznik nr 4]. 

3 a. Sprawozdanie Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej z pracy Komisji Rewizyjnej 

Rady Gminy Gronowo Elbląskie za rok 2016. 

 

Radny Tadeusz Hefko (członek Komisji Rewizyjnej) odczytał sprawozdanie z dnia 02 stycznia 

2017 roku z pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Gronowo Elbląskie za rok 2016 

[załącznik Nr 5].  

 

4. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady oraz o pracach w okresie 

międzysesyjnym. 
 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Szanowni Państwo, dnia 28 grudnia 2016 roku wziąłem 

udział w nadzwyczajnym zgromadzeniu wspólników CWŻ w Nowym Dworze Gdańskim. 

Dnia 02 stycznia 2017 roku wziąłem udział w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej. Dnia 06 

stycznia 2017 roku wziąłem udział w uroczystościach związanych ze świętem Trzech Króli 

oraz Nowego Roku na zaproszenie Urzędu Miejskiego w Elblągu. Dnia 08 stycznia 2017 roku 

wziąłem udział w zabawie karnawałowej dla dzieci organizowanej przez sołectwo Różany. 

Pani Sołtys Bogumile Stawskiej bardzo dziękuję za jej organizację. Dnia 10 stycznia 201 

7 roku odbyłem wraz z Radnym Henrykiem Blaszke oraz Prezesem OSP Jegłownik wizytę u 

Komendanta Wojewódzkiego PSP w sprawie wozu strażackiego. Muszę Państwu powiedzieć, 
że Pan Henryk bardzo zaciekle walczy o samochód i należałoby trzymać kciuki, żeby to się 
powiodło. Tego samego dnia odebraliśmy roboty budowlane w ramach remontu świetlicy 

wiejskiej w Jegłowniku. Dnia 11 stycznia 2017 roku wziąłem udział w spotkaniu Radnych  

i Sołtysów w sprawie wysokości diet. Dnia 13 stycznia 2017 roku wziąłem udział  

w posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu w Zespole Szkół w Jegłowniku. Dnia 15 

stycznia 2017 roku również wziąłem udział w finale Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy 

organizowanej w Zespole Szkół w Jegłowniku. Dnia 16 stycznia 2017 roku odbyłem 

spotkanie z Komendantem Miejskim Policji Panem Robertem Muraszko w sprawach 

bieżących. Dnia 17 stycznia 2017 roku wziąłem udział w posiedzeniu Komisji Budżetu, 

Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska. Ponadto dokonujemy porządkowania 

terenów gminnych tj. odkrzaczanie, oddrzewianie zgodnie z terminem ustawowym oraz 

remonty i naprawy bieżące, zwłaszcza w budynkach gminnych. Chciałbym poinformować, że 

wraz z Centrum Spotkań Europejskich Światowid oraz Gminą Pasłęk, Gminą Markusy  

i Gminą Rychliki przystępujemy już do wykonania wygranego przez nas konkursu z działania 

2.2.1. podniesienia jakości edukacyjnej dla uczniów. Tym projektem zostanie objętych 68 

uczniów z naszych dwóch Zespołów. Bardzo dziękuję Panią Dyrektorkom za zaangażowanie. 

Dziękuję.  
 

5. Zapytania i wolne wnioski radnych i sołtysów.  
 

Radny Jarosław Grenda – Mam pytanie do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Nie 

usłyszałem odpowiedzi na mój wniosek formalny, a także w planie pracy na przyszły rok nie 

zauważyłem na zadane przez mnie dwa pytania odpowiedzi. Jeśli one zostały odrzucone, to 

chciałbym wiedzieć, dlaczego i na jakiej podstawie?  

 

Radna Bogumiła Stawska – Mam pytanie do Radnego Powiatu. Zaczęła się zima i są 
problemy. W tamtym roku miałam również to pytanie do Pana, że jeżeli dzwonię do Rejonu, 

to Pan mi obiecał, że osoba, która będzie odbierała telefon, będzie odbierała jak osoba 

urzędowa, a nie prywatna i jeszcze z takim tonem głosu, co ona tutaj chce. Oczywiście był to 
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Pan R.K., więc Panie Radny czy osoba urzędowa ma jakiś obowiązek, jak odbiera telefon 

służbowy, przedstawić się?  

 

Radna Krystyna Salabura – Ja też swoje pytanie kieruję do Pana Radnego Powiatu, bo 

myślę, że posypywanie dróg powiatowych należy do powiatu. Wczoraj jechałam z Gronowo 

Elbląskiego do Fiszewa, droga nieposypana, mgła, po bokach głębokie rowy, no niestety 

przeżyłam głęboki stres. Widzę, że dziś jest lekko posypana. Tak nie może być. Skarżą się 
mieszkańcy, skarżą się kierowcy. Proszę o interwencję w tej sprawie. Tu chodzi o nasze 

bezpieczeństwo.  

 

Radna Marzena Kata – Droga powiatowa z Jegłownika do Kopanki Pierwszej jest posypana 

piaskiem do pół drogi, więc nie wiem czy piachu zabrakło?  

 

Radny Robert Cieśliński – Mam prośbę do Pana Wójta, związaną nawet z dzisiejszą 
uchwałą w sprawie Programu Ochrony Środowiska. Mieszkańcy ul. Osiedlowej w Gronowie 

Elbląskim skarżą się na emisję dymów z budynków mieszkalnych. Zanieczyszczenie 

powietrza jest bardzo duże i smród świadczy o tym, że palony jest nie tylko węgiel, ale 

również inne substancje. Czy Gmina w tej kwestii mogłaby zainterweniować? Druga kwestia 

z kolei ze środowiska nauczycielskiego. Czy rzeczywiście wystąpił jakiś problem  

z ogrzewaniem pomieszczeń w Zespole Szkół w Gronowie Elbląskim? Dotarły do mnie 

sygnały, że było bardzo zimno i te pomieszczenia były niedogrzane.  

 

Radny Krzysztof Józefowski – Swoje pytanie kieruję do naszego Radcy Prawnego. Jaki 

inny organ, oprócz pracownika Gminy, może kontrolować, jak są wydawane nasze środki 

przez Stowarzyszenia? 

 

Sołtys Barbara Folczyńska – Odnośnie wywozu śmieci, czy ta firma, która odbiera teraz 

śmieci ma możliwość ich odbioru mniejszym samochodem? Proszę również o dowiezienie 

pisaku do posypywania drogi w Szopach. 

 

Sołtys Wiesława Pawłowska – Ja również miałam zgłoszenie odnośnie szkoły, że jest bardzo 

zimno. Proszę o podcięcie gałęzi na drodze gminnej przed mostem na Jezioro.  

 

Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Chciałbym przekazać głos Radnemu Powiatu. 

 

Radny Powiatu Donat Dębowski – Za nim się odniosę do poszczególnych interpelacji 

Państwa, to chciałbym jeszcze uzupełnić, że w dalszym ciągu nie jest jeszcze doprecyzowana 

sprawa przekazywania Państwa interpelacji przeze mnie, czy przez Pana Wójta. Nasz pion 

mecenasowski inaczej to interpretuje i Pana Wójta inaczej. Do tej pory było tak, że za 

poprzedniego Starosty, ja byłem oddelegowany na teren Gminy Gronowo Elbląskie i Gminy 

Markusy, jako członek Zarządu i w imieniu Starosty mogłem zabrać głos. Teraz nie. Ja jestem 

członkiem Zarządu Powiatu, ale tutaj u Państwa występuję, jako Radny Powiatowy i nie 

mogę Państwu udzielać odpowiedzi na interpelacje, jako przedstawiciel Zarządu Powiatu. Ja 

mogę udzielić Państwu informację, ale to nie znaczy, że taką decyzję podejmie Zarząd 

Powiatu, czy Starosta, to się zmieniło, ale w tej chwili interpelacje, jakie Państwo 

zgłaszaliście, to są interpelacje bardzo proste. Interpelacje, które Państwo składacie nie będę 
przekazywał teraz na Zarządzie Powiatu, tylko będę mógł przekazywać na Sesji Rady 

Powiatu, więc te dzisiejsze Państwa interpelacje zostaną przekazane na koniec lutego na Sesji, 

ale po tej dzisiejszej Sesji Rady Gminy zadzwonię do Dyrektora ZDP i przedstawię te 

Państwa interpelacje. Na poprzednie interpelacje zostały sformułowane odpowiedzi i zostały 

przesłane na ręce Pana Wójta. Mniej czy bardziej zadawalające, tego nie wiem, ale zostały 

złożone.  
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Chciałbym jeszcze się ustosunkować do pisma, które zostało przeczytane przez Pana 

Przewodniczącego Rady tj. pismo Pani Poseł Elżbiety Gelert, które ja również otrzymałem. 

Pani Poseł Elżbieta Gelert przesłała nam już drugie pismo. W pierwszym piśmie poleciła 

nam, żeby w budżecie na rok 2017 zagwarantować środki finansowe na gruntowną 
przebudowę drogi Wikrowo – Jegłownik. My odpowiedzieliśmy, że budżet powiatu i budżety 

gmin nie są wstanie zagwarantować środki na naprawę tej drogi tj. ok. 20 mln. Zwróciliśmy 

się do Pani Poseł, żeby wskazała nam możliwości pozyskania tych środków. Pani Poseł 

przesłała do nas drugie pismo, żebyśmy przedstawili sprawozdanie dotyczące, jakie kwoty  

w ciągu 10 lat przeznaczyliśmy na wszystkie drogi w powiecie z lokalizacją, na które drogi 

ile daliśmy? Kolejny problem, który Pani Poseł poruszyła, to musimy przedstawić plan 

inwestycji na kolejne 3 lata oraz ile pozyskaliśmy środków zewnętrznych? Odpowiedz, jaką 
udzielimy Pani Poseł przedstawię Radzie Gminy na kolejnym posiedzeniu.  

 

Radna Marzena Kata – Czy informacja ta będzie dotyczyła wszystkich dróg na terenie 

Gminy? 

 

Radny Powiatu Donat Dębowski – Tak. Proszę Państwa muszę się pochwalić, że  

w rankingu dotyczącym Powiatów, Powiat Elbląski zajął w Polsce 9 miejsce. W ubiegłym 

roku mieliśmy 10 miejsce. Jeśli chodzi o pytanie Pani Radnej Bogumiły Stawskiej, to jest 

karygodne i nie dopuszczalne, żeby pracownicy tak się odzywali. Przekażę tą sprawę nowemu 

Dyrektorowi.  

 

6. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmian w Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gronowo Elbląskie na lata 

2017-2027 (Druk Nr 8/17) 

 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są pytania do tego projektu? Proszę 
Komisję Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska o przedstawienie swojej 

opinii. 

 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Elżbieta Żukowska - Komisja Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Kto jest za podjęciem uchwały  

w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gronowo Elbląskie na lata 

2017-2027 (Druk Nr 8/17), proszę o podniesienie ręki do góry? 

 

Głosowanie: 
Za – 13 głosów 

Przeciw – 0 głosów 

Wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXII/177/2017 z dnia 18 stycznia 2017 roku w sprawie 

zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gronowo Elbląskie na lata 2017-2027 

[załącznik Nr 6]. 

 

b) zmian w budżecie gminy na 2017 r. (Druk Nr 9/17) 

 

Skarbnik Gminy Natalia Kadamus – Jeśli chodzi o zmiany w budżecie gminy, to 

spowodowane są tym, że osiągnęliśmy mniej wolnych środków niż planowaliśmy na koniec 

roku min. z powodu osiągnięcia niższego niż zakładano stopnia realizacji dochodów oraz 

konieczności dokonania zwrotów nadpłat w dochodach po złożonych korektach deklaracji 
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przez osoby prawne. Musieliśmy dokonać zwrotu nadpłat. Również w związku z tym trzeba 

było zmniejszyć plan wydatków m.in. w rozdziale 85202 § 4330 został zmniejszony plan 

wydatków o kwotę 140.000,00 zł na podstawie informacji o zmniejszeniu liczby 

podopiecznych korzystających z usług domów pomocy społecznej. Po przeanalizowaniu 

wykonania za 2016 rok w rozdziale 80101 i 80195 § 4210 został zmniejszony plan wydatków 

o kwotę 50.000,00 zł, jeśli chodzi o zakupy opału. Zmniejszony został również plan 

wydatków w rozdziale 70005 § 4300 o kwotę 10.000,00 zł na podstawie przetargu na wywóz 

nieczystości płynnych oraz planowanym uruchomieniem przyobiektowych oczyszczalni 

ścieków w 2017 roku.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są pytania do tego projektu? Proszę 
Komisję Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska o przedstawienie swojej 

opinii. 

 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Elżbieta Żukowska - Komisja Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Kto jest za podjęciem uchwały  

w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017 r. (Druk Nr 9/17), proszę o podniesienie ręki do 

góry? 

 

Głosowanie: 
Za – 10 głosów 

Przeciw – 0 głosów 

Wstrzymało się – 3 głosy 

 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXII/178/2017 z dnia 18 stycznia 2017 roku w sprawie 

zmian w budżecie gminy na 2017 r. [załącznik Nr 7]. 

 

c) w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/52/11 Rady Gminy Gronowo Elbląskie  

w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 
nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla 

stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin, pedagogów, 

logopedów, psychologów, terapeutów, doradców zawodowych prowadzących 

zajęcia związane z wyborem kierunku kształcenia i zawodu w celu wspomagania 

uczniów w podejmowaniu decyzji edukacyjnych i zawodowych zatrudnionych  

w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Gronowo Elbląskie (Druk 

Nr 121/16) 

 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są pytania do tego projektu? Proszę 
o przedstawienie opinii przez Komisje Oświaty, Kultury i Sportu. 

 

Przewodnicząca Komisji Barbara Boniecka – Komisja Oświaty, Kultury i Sportu na 

posiedzeniu zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Proszę Komisję Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska o przedstawienie swojej opinii. 

 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Elżbieta Żukowska - Komisja Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.  
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Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Kto jest za podjęciem uchwały  

w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/52/11 Rady Gminy Gronowo Elbląskie  

w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli 

realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym 

tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin, pedagogów, logopedów, psychologów, 

terapeutów, doradców zawodowych prowadzących zajęcia związane z wyborem kierunku 

kształcenia i zawodu w celu wspomagania uczniów w podejmowaniu decyzji edukacyjnych  

i zawodowych zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę 
Gronowo Elbląskie (Druk Nr 121/16), proszę o podniesienie ręki do góry? 

 

Głosowanie: 
Za – 13 głosów 

Przeciw – 0 głosów 

Wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXII/179/2017 z dnia 18 stycznia 2017 roku w sprawie 

zmiany uchwały Nr VIII/52/11 Rady Gminy Gronowo Elbląskie w sprawie określenia 

tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach 

stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym 

wymiarze godzin, pedagogów, logopedów, psychologów, terapeutów, doradców zawodowych 

prowadzących zajęcia związane z wyborem kierunku kształcenia i zawodu w celu 

wspomagania uczniów w podejmowaniu decyzji edukacyjnych i zawodowych zatrudnionych 

w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Gronowo Elbląskie [załącznik Nr 

8]. 

 

d) zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Gronowo Elbląskie na 

2017 r. (Druk Nr 3/17) 

 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – W związku z tym, że zostało zadane 

pytanie przez Radnego Jarosława Grenda, proszę o odpowiedz Przewodniczącego Komisji 

Rewizyjnej.  

 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Krzysztof Józefowski – Komisja Rewizyjna działa 

zgodnie z planem pracy oraz wykonuje swoje zadania zgodnie ze Statutem Gminy. 

Rozmawialiśmy już kiedyś na Sesji Rady Gminy, według mnie, nie możemy kontrolować 
Stowarzyszeń, od tego jest pracownik merytoryczny Gminy. Możemy być „dokooptowani” 

do tego pracownika. My nie mamy takich uprawnień. Ja się nie spotkałem, z tym żebyśmy my 

kontrolowali, jakieś Stowarzyszenia. Wiem, że są przeznaczane środki Gminne, ale nie mam 

takiej wiedzy, żebyśmy my mogli Stowarzyszenia kontrolować.  
 

Radny Jarosław Grenda – Mi nie chodziło o kontrolowanie całego Stowarzyszenia, tylko 

skontrolowanie wydatkowania pieniędzy, które zostały przekazane przez Gminę. Tylko  

i wyłącznie w ramach tych pieniędzy. Chodziło mi również o skontrolowanie pozyskiwania 

pieniędzy przez Wójta. Chyba już bardziej oczywistego zadania nie może być dla Komisji 

Rewizyjnej. W sprawozdaniu sami napisaliście w bardzo piękny sposób, że zajmowaliście się 
finansową kontrolą Wójta, czyli zajmowaliście się finansową kontrolą, ale nie możecie się 
zajmować finansową kontrolą? Nie rozumiem. 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Krzysztof Józefowski – My przekazaliśmy środki  

i według mojej wiedzy, Gmina wyznacza pracownika merytorycznego i on to kontroluje.  
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Radny Jarosław Grenda – Ale może trzeba sprawdzić pracownika merytorycznego, czy robi 

to w sposób właściwy?  

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Krzysztof Józefowski – To do tego pracownika 

merytorycznego możemy iść i poprosić o dokumenty dotyczące tego, jak on to skontrolował. 

 

Radny Jarosław Grenda – Na przykład pojechać i sprawdzić. Teoretycznie np., że jeżeli za 

te środki postawili „pałac kultury”, to trzeba pojechać na miejsce i sprawdzić, czy ten „pałac 

kultury” tam stoi, bo papier może przyjąć wszystko. Jeśli napisali, że za te środki pozyskali 

np. ławki do szatni, kran do łazienki, to sprawdzić, czy te rzeczy tam są? Czy np. nie ma 

zmowy miedzy pracownikiem merytorycznym, a firmą, która pozyskiwała pieniądze? To jest 

jedna rzecz, a druga rzecz. Czy Wójt Gminy pozyskiwał jakieś pieniądze? Czy są dowody na 

to, że jeżeli mówił, że składał papiery o dofinansowanie np. na budowę rurociągu, to czy 

faktycznie jest, to zrobione? O to chodzi. Ja nie mówię, abyście Państwo sprawdzali, czy Pan 

Prezes, pieniądze pozyskane od sponsorów wydał na szlachetny cel? Nie, bo to jest 

Stowarzyszenie i to jest ich sprawa. Od tego są inne organy.  

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Krzysztof Józefowski – Co do drugiego Pana pytania, 

to oczywiście możemy, to skontrolować, jeśli Rada Gminy, to nam przekaże.  

 

Radny Jarosław Grenda – To był formalny wniosek.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy składa Pan wniosek o zmianę planu 

pracy Komisji Rewizyjnej? 

 

Radny Jarosław Grenda – Tak. Ten wniosek był wniesiony na Sesji Rady Gminy pod 

koniec listopada 2016 roku. Nie mogło, to nastąpić w miesiącu grudniu 2016 roku, rozumiem, 

bo było mało czasu, ale wówczas powinno się to znaleźć w planie pracy na rok 2017, ale nie 

ma tego. Może ja się mylę. Nikt nie jest alfą i omegą, ale chciałbym otrzymać na oficjalny, 

formalny wniosek odpowiedz z uzasadnieniem, dlaczego nie został rozpatrzony mój wniosek? 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Krzysztof Józefowski – Więc ja mam taką prośbę, 
żeby Pan się wstrzymał do najbliższej Sesji Rady Gminy. Porozmawiamy z Panią Mecenas na 

ten temat i ustalimy, jak to ma wyglądać. Proponuję, aby nie głosować za tym planem pracy.  

  

Radny Tadeusz Hefko – Nawiązując do wypowiedzi Pana Jarosława Grendy, bo jest tu 

pewne nieporozumienie. Tutaj mamy Statut Gminy i jest tu napisane wszystko na temat, jak 

powinny być zwoływane Komisje Rewizyjne i jakie mamy kompetencje. Jeżeli np. Pan 

Grenda zgłasza wniosek, który dotyczy Komisji Rewizyjnej, to nie może go zgłosić do nas 

bezpośrednio, tylko za pośrednictwem Przewodniczącego Rady. To Przewodniczący Rady 

nakazuje nam to zrobić, a takiego wniosku nie było.  

 

Radny Jarosław Grenda – Wniosek na Sesji Rady Gminy był złożony, więc jest to 

uchybienie Przewodniczącego Rady Gminy. 

 

Radny Tadeusz Hefko – Mówię tu, jaka jest procedura. Nie wchodzę w szczegóły.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Kto jest za podjęciem uchwały  

w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Gronowo Elbląskie na 

2017 r. (Druk Nr 3/17), proszę o podniesienie ręki do góry? 
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Głosowanie: 
Za – 0 głosów 

Przeciw – 12 głosów 

Wstrzymało się – 1 głos. 

 

Rada Gminy nie uchwaliła projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji 

Rewizyjnej Rady Gminy Gronowo Elbląskie na 2017 r. (Druk Nr 3/17) [załącznik Nr 9]. 

 

e) ustalenia wysokości opłat za świadczenia przedszkoli publicznych prowadzonych 

przez Gminę Gronowo Elbląskie (Druk Nr 4/17) 

 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są pytania do tego projektu? Proszę 
o przedstawienie opinii przez Komisje Oświaty, Kultury i Sportu. 

 

Przewodnicząca Komisji Barbara Boniecka – Komisja Oświaty, Kultury i Sportu na 

posiedzeniu zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Proszę Komisję Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska o przedstawienie swojej opinii. 

 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Elżbieta Żukowska - Komisja Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Kto jest za podjęciem uchwały  

w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia przedszkoli publicznych prowadzonych 

przez Gminę Gronowo Elbląskie (Druk Nr 4/17), proszę o podniesienie ręki do góry? 

 

Głosowanie: 
Za – 13 głosów 

Przeciw – 0 głosów 

Wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXII/180/2017 z dnia 18 stycznia 2017 roku w sprawie 

ustalenia wysokości opłat za świadczenia przedszkoli publicznych prowadzonych przez 

Gminę Gronowo Elbląskie [załącznik Nr 10]. 

 

f) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości (Druk  

Nr 5/17) 
 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Jest to teren w Gronowie Elbląskim tzw. teren garaży. Tutaj 

chodzi o Pana, który dzierżawił ten teren w sposób nie zawiły dla nas od 19 lat i skończył mu 

się ten konkretny okres, gdzie potrzeba podjąć uchwałę. Ma czyste konto, jeśli chodzi  

o opłaty i prosił o wyrażenie zgody na dalszą dzierżawę. Zgodnie z przepisami jest, że zgodę 
musi wyrazić Rada Gminy, dlatego też jest przygotowany ten projekt uchwały. Druga działka 

znajduje się w miejscowości Rozgart. Jest to działka użytkowana rolniczo. Jest ona 

dzierżawiona od 3 lat i teraz również jest prośba o dalsze jej wydzierżawienie.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Proszę Komisję Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska o przedstawienie swojej opinii. 

 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Elżbieta Żukowska - Komisja Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.  
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Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Kto jest za podjęciem uchwały  

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości (Druk  

Nr 5/17), proszę o podniesienie ręki do góry? 

 

Głosowanie: 
Za – 13 głosów 

Przeciw – 0 głosów 

Wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXII/181/2017 z dnia 18 stycznia 2017 roku w sprawie 

wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości [załącznik Nr 11]. 

 

g) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych w Gminie Gronowo Elbląskie na rok 2017 (Druk Nr 6/17) 
 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Tutaj podczas poprzedniego procedowania, te projekty 

uchwały z punktu 6g i 6h nie zostały podjęte na poprzedniej Sesji Rady Gminy. Są one pod 

banderą pracownika merytorycznego Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu dnia 13 stycznia 2017 roku pochyliła się 
nad nimi. Są to uchwały, które są podejmowane w przypadku punktu g) co roku, w przypadku 

punktu h) jest to program wieloletni.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są pytania do tego projektu? Proszę 
o przedstawienie opinii przez Komisje Oświaty, Kultury i Sportu. 

 

Przewodnicząca Komisji Barbara Boniecka – Komisja Oświaty, Kultury i Sportu na 

posiedzeniu zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Proszę Komisję Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska o przedstawienie swojej opinii. 

 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Elżbieta Żukowska - Komisja Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Kto jest za podjęciem uchwały  

w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych w Gminie Gronowo Elbląskie na rok 2017 (Druk Nr 6/17), proszę  
o podniesienie ręki do góry? 

 

Głosowanie: 
Za – 13 głosów 

Przeciw – 0 głosów 

Wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXII/182/2017 z dnia 18 stycznia 2017 roku w sprawie 

uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  

w Gminie Gronowo Elbląskie na rok 2017 [załącznik Nr 12]. 

 

h) uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie 

Gronowo Elbląskie na lata 2017-2020 (Druk Nr 7/17) 
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Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są pytania do tego projektu? Proszę 
o przedstawienie opinii przez Komisje Oświaty, Kultury i Sportu. 

 

Przewodnicząca Komisji Barbara Boniecka – Komisja Oświaty, Kultury i Sportu na 

posiedzeniu zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Proszę Komisję Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska o przedstawienie swojej opinii. 

 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Elżbieta Żukowska - Komisja Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Kto jest za podjęciem uchwały  

w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie 

Gronowo Elbląskie na lata 2017-2020 (Druk Nr 7/17), proszę o podniesienie ręki do góry? 

 

Głosowanie: 
Za – 13 głosów 

Przeciw – 0 głosów 

Wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXII/183/2017 z dnia 18 stycznia 2017 roku w sprawie 

uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Gronowo Elbląskie 

na lata 2017-2020 [załącznik Nr 13]. 

 

i) uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Gronowo Elbląskie na 

lata 2016-2019 z perspektywą na lata 2020-2023” (Druk Nr 16/17) 
 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Tak, jak powiedziałem na początku dzisiejszego posiedzenia, 

bardzo Państwa przepraszam, że tak by się wydawać mogło „postawieniem Was pod murem”, 

ale jest to program, który niejednokrotnie z Państwem omawiałem. Jest to program, który jest 

nam potrzebny do tego typu przedsięwzięć, które są związane właśnie z tymi kwestiami 

prośrodowiskowymi. Tego typu projekty termomodernizacyjne służą właśnie przede 

wszystkim obniżeniu dwutlenku węgla. W tym programie na podstawie biura, z którym 

współpracuję w kontekście przygotowania tej całej dokumentacji, bo to jest dokumentacja 

wielobranżowa, konstrukcyjna itd. tylko na budynek Zespołu Szkół w Jegłowniku i ten 

projekt będziemy składali do 31 stycznia 2017 roku. Natomiast na dzień dzisiejszy nie ma 

projektów, które by mogły objąć Spółdzielnię Mieszkaniową. Mamy natomiast Spółdzielnię, 
jako ten twór poza gminny ujęty też w tym programie, więc Pani Prezes, gdyby się okazało, 

że takie programy są i Pani by chciała z nich skorzystać, bo jednym z wyznaczników 

kryterium dostępu jest to, czy gmina, w której chcesz robić termomodernizację posiada taki 

program ochrony środowiska? Program ten musi być przyjęty przez Zarząd Powiatu i my go 

mamy przyjęty. Tą uchwałę, którą Państwo podejmiecie, albo nie podejmiecie, będę ją 
jeszcze kierował do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska o opinię w stosunku do 

tej uchwały. Tutaj w stosunku do tej uchwały jestem już wstępnie umówiony z Prezesem 

Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. W programie tym kotłownia i spalanie 

węgla też jest ujęte. Przede wszystkim chodzi o preferowanie takich czynników jak 

odnawialne źródła energii, czy to pompy ciepła, baterie fotowoltaiczne, ocieplenia budynków, 

żeby jak najmniej opału zużywać. Oczywiście Panie Radny Robercie, zwarzę na to. 

Spróbujemy z Policją się dogadać, ponieważ mamy na dzień dzisiejszy „ułomne” możliwości, 

żeby stwierdzić, co w tych piecach jest palone.  

 



 13

Radny Robert Cieśliński – W programie tym jest zapisane „parametr zanieczyszczenia 

powietrza, winien być regularnie kontrolowany”. Kto zajmuje się kontrolą?  

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Widzi Pan, to jest to, co kilka zdań temu powiedziałem. 

Mamy bądź, co bądź „ułomne” możliwości. Policja np. na wezwanie ma takie możliwości 

oraz Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska. Na pewno będziemy na to zważali. To, 

co możecie zważyć w tym programie, to sama data. Wiem, że swego czasu był taki problem. 

Dziś mamy rok 2017, a program jest 2016-2019, taka jest proszę Państwa perspektywa, tego 

zmienić nie możemy. Tą termomodernizację składamy z perspektywy 2014-2020, pomimo 

tego, że dziś jest rok 2017. Tak się nazywają te programy i w to ingerować nie możemy.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są pytania do tego projektu? Proszę 
Komisję Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska o przedstawienie swojej 

opinii. 

 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Elżbieta Żukowska - Komisja Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Kto jest za podjęciem uchwały  

w sprawie uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Gronowo Elbląskie na lata 

2016-2019 z perspektywą na lata 2020-2023” (Druk Nr 16/17), proszę o podniesienie ręki do 

góry? 

 

Głosowanie: 
Za – 13 głosów 

Przeciw – 0 głosów 

Wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXII/184/2017 z dnia 18 stycznia 2017 roku w sprawie 

uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Gronowo Elbląskie na lata 2016-

2019 z perspektywą na lata 2020-2023” [załącznik Nr 14]. 
 

j) ustalenia zasad wypłacania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowej 

przewodniczącemu organu wykonawczego jednostki  pomocniczej (Druk  

Nr 17/17) 

 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są pytania do tego projektu? Proszę 
Komisję Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska o przedstawienie swojej 

opinii. 

 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Elżbieta Żukowska - Komisja Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Kto jest za podjęciem uchwały  

w sprawie ustalenia zasad wypłacania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowej 

przewodniczącemu organu wykonawczego jednostki  pomocniczej (Druk  

Nr 17/17), proszę o podniesienie ręki do góry? 

 

Głosowanie: 
Za – 13 głosów 

Przeciw – 0 głosów 

Wstrzymało się – 0 głosów 



 14

 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXII/185/2017 z dnia 18 stycznia 2017 roku w sprawie 

ustalenia zasad wypłacania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowej przewodniczącemu 

organu wykonawczego jednostki  pomocniczej [załącznik Nr 15]. 

 

7. Odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych oraz sołtysów.  
 

Sołtys Kazimiera Gromadka – Proszę o skontrolowanie siłowni wewnętrznej  

w Jegłowniku. Jej stan jest bardzo zły.  

 
Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Zwarzymy na to. Jeśli chodzi o pytanie Pani Bogumiły 

Stawskiej w kontekście wykonywanych telefonów, to Radny Donat Dębowski przyjął, to do 

wiadomości i prosimy o zainterweniowanie. Jeśli chodzi o pytanie Radnej Krystyny Salabura 

w sprawie właściwego posypywania, to my to właściwe posypywanie zweryfikowaliśmy na 

drogach powiatowych na terenie całej gminy.  

 

Kierownik Sebastian Stawski – Posypywane jest tylko i wyłącznie na skrzyżowaniach  

i miejscach niebezpiecznych.  

 

Sołtys Marika Marszałek – Nie zgodzę się z tym, bo na Kopance Pierwszej jest most i tam  

w ogóle nie jest posypane, a to jest niebezpieczne miejsce.  

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Powiem tak, mamy taką informację, że posypywane są tylko 

newralgiczne miejsca, natomiast drogi powiatowe na obszarze gminy są wyposażone  

w koleiny nabyte przez wiele lat użytkowania. Panie Radny Powiatowy, nie do końca 

zgadzam się z takim faktem, że newralgiczne miejsca, bezwzględnie, obligatoryjnie, a te 

pozostałe, to kierowca sam ocenia. Bardzo proszę o interwencję, żeby drogi powiatowe na 

terenie Gminy Gronowo Elbląskie były posypywane w całości, z tego względu, że trudno jest 

wyznaczyć newralgiczny odcinek na tych drogach. 

 

Radny Jarosław Grenda – Mam taką sugestię do Radnego Powiatowego, aby zadzwonił 

bezpośrednio do Zarządu Dróg Powiatowych i tam zwrócił na to uwagę.  
 

Radny Powiatu Donat Dębowski – Przekażę to jutro telefonicznie Dyrektorowi ZDP.  

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Panie Radny Powiatowy, ja, jak tydzień temu mówiłem o tym 

sposobie przekazywania informacji, to nie mówiłem, że kontaktowałem się z moim 

Mecenasem, tylko mówiłem, że kontaktowałem się z Biurem Rady Starostwa Powiatowego  

i oni byli bardzo zdziwieni, bo o czymś takim nie słyszeli w ogóle. Po czym przełączono nas 

bezpośrednio do Pana Przewodniczącego Rady i on też powiedział, że jest zdziwiony, żeby 

taka forma przekazu informacji była gdzieś założona. Dlatego myślę, że już sobie 

wyjaśniliśmy i wiemy, o co chodzi, bo Pan bezpośrednio te informacje otrzymywał od 

Przewodniczącego Zarządu, czyli Pana Starosty?  

 

Radny Powiatu Donat Dębowski – Tak, od Pana Starosty.  

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Jeśli chodzi o pytanie Radnego Roberta Cieślińskiego 

dotyczące emisji dymów, to na pewno to zweryfikujemy. Natomiast pytanie dotyczące 

zimnych pomieszczeń w szkole, to mam tutaj informację od Pani Dyrektor. Na chwilę obecną 
tego problemu nie ma. W okresie świąteczno-noworocznym było praktycznie w ogóle 

niepalone, więc przez to mogły się pomieszczenia mocniej wychłodzić. Taką mam 

informację. Natomiast oprócz tego była jeszcze awaria. Dzisiaj Pani Dyrektor była na sali 
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gimnastycznej w szkole podstawowej, dzieci ćwiczyły w strojach sportowych, więc okazuje 

się, że dziś problemu nie ma. Jeśli chodzi o pytanie Pani Sołtys dotyczące drogi, to ją również 
zweryfikujemy i będziemy z Panią w kontakcie. Jeśli chodzi o kwestię wywozu śmieci, to też 
ją zweryfikujemy. Mamy po prostu wywóz. Tabor ma być sprawny technicznie pod kątem 

uwarunkowań, jakie w danym momencie występują, chociaż w MPO tak mieliśmy, że tam 

jeździł rzeczywiście mniejszy samochód, więc musimy z firmą porozmawiać, czy mają na 

wyposażeniu taki samochód?  

 

Wójt Gminy przeczytał tekst dotyczący wyższych opłat za składowanie śmieci. 

 

Radny Jarosław Grenda – Czy jest możliwość poproszenia firmy, która nas obsługuje  

o wycenę, jeśli byłaby zbiórka odpadów z koszy przy domach? Chodzi mi o to, żeby 

zlikwidować gniazda i każdy na swojej posesji odpowiadałby za segregację.  
 

Sołtys Lucyna Górska – My właśnie mamy bardzo duży problem na Mojkowie. Chodzi o to, 

że bardzo dużo osób niemieszkających w Mojkowie przywozi swoje śmieci i wrzuca do 

pojemników znajdujących się w tzw. gniazdach. Chcielibyśmy z czasem ten teren ogrodzić  
i każdemu z mieszkańców dać klucz do bramki. Teraz jest po prostu swawola. Do tych 

pojemników jest wrzucane wszystko.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Może Panie Wójcie na Mojkowie 

spróbować zamontować monitoring? Musimy się nad tym zastanowić.  
Wszyscy otrzymali pismo Pani Premier Beaty Szydło. Chciałbym, żeby Rada Gminy podjęła 

stanowisko. Czy będziemy swoje stanowisko wystosowywać w tym kierunku, czy też nie? 

Czy wszyscy zapoznali się z pismem? Nie musimy podejmować tego stanowiska dziś. Proszę 
się zapoznać i na kolejnej Sesji Rady Gminy się ustosunkujemy do tego pisma.  

 

8. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.  
 

Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Czy są uwagi? Kto jest za przyjęciem protokołu 

z ostatniej sesji? 

Głosowanie: 
Za – 13 głosów 

Przeciw – 0 głosów 

Wstrzymało się – 0 głosów 

 

9. Zakończenie sesji.  

 
Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Zamykam XXII sesję Rady Gminy w Gronowie 

Elbląskim. Dziękuję za przybycie.  

 

Na tym protokół zakończono. 

 

Protokolant        PRZEWODNICZĄCY  

Nazaruk Magdalena        RADY GMINY  

             Dorosz Krzysztof 


